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РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ СТРАХОВИХ РЕЗЕРВІВ В 

ІНВЕСТИЦІЙНОМУ ПРОЦЕСІ КРАЇНИ  

 

         Сьогодні український страховий ринок демонструє швидкі й стійкі 

темпи росту, поліпшуються його якісні характеристики, збільшується 

частка страхових послуг у ВВП, що сприятиме зростанню ролі страхових 

компаній у національній економіці. Зважаючи на це виникає нагальна 

потреба у проведенні комплексних досліджень не лише економічної 

природи страхових операцій, а й політики страховиків у галузі 

ефективного нагромадження й інвестування. 

         Дослідження показують, що основним джерелом одержання прибутку 

для страхової організації більшості цивілізованих країн є не збір страхових 

платежів, а інвестиційна діяльність, кошти від якої спрямовуються, як 

правило, на фінансування страхових операцій, на дотації збитковим видам 

страхування, розробку нових продуктів, підготовку кадрів й ін.  

         Незважаючи на стабільне зростання частки валових страхових 

платежів у ВВП, її розмір залишається недостатнім, щоб стверджувати про 

значну роль страхування у функціонуванні національної економіки. 

Страхові компанії не на повну потужність використовують власний 

потенціал, як фінансового інституту, який акумулює кошти населення та 

підприємницьких структур і розміщує їх у процесі інвестиційної 
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діяльності, відіграючи таким чином вагому роль у перерозподілі ВВП. 

Невелика частка страхових платежів українських страховиків у ВВП 

вказує на недостатній рівень страхової культури і відповідних традицій та 

реальних доходів бізнесу і населення – головних споживачів страхового 

продукту [3]. 

          Страхові компанії вважаються одними з найбільших інвестиційних 

інститутів. Наприклад, загальна сума інвестицій, якими управляють 

страхові організації Європи, США та Японії, досягає кілька трильйонів 

доларів.  

          В Україні інвестиційні можливості страхових компаній досить 

обмежені через недовіру населення до довгострокових інвестицій та 

невеликий набір інвестиційних інструментів. Причина, передусім, полягає 

у недооцінці ролі та місця страхування з боку держави, потенційних 

інвесторів, які можуть вкладати капітал у створення і розвиток страхових 

організацій, а також споживачів страхових послуг. Якщо в розвинутих 

країнах частка страхових внесків у величині валового внутрішнього 

продукту сягає 8—12 %, то в нашій країні цей показник — близько 4 % [2].  

          Особливу роль відіграють резерви зі страхування життя, бо для цієї 

підгалузі страхування характерний, по-перше, тривалий строк дії договорів 

і, по-друге, настання зобов'язань із виплат страхового забезпечення в 

основній частині лише після закінчення договору страхування або в інші, 

раніше обумовлені строки, звичайно віднесені на значний час від початку 

виплати страхових внесків. Це дає змогу інвестувати певну частину 

резервів зі страхування життя у відносно довгострокові проекти. І чим на 

більший строк укладені договори, тим довгостроковішими можуть бути 

інвестиції. Таким чином, кошти резервів зі страхування життя є основним і 

найважливішим джерелом інвестицій страхових організацій. Про це 

свідчить і досвід зарубіжних країн, де основна частина страхових 
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інвестицій здійснюється за рахунок коштів, які надходять зі страхування 

життя.  

          Ситуація зі страхуванням життя, що склалась сьогодні в Україні, 

зумовлена низьким економічним розвитком країни, відсутністю у більшої 

частини населення країни вільних коштів, які можна було б вкласти у 

страхування життя та недовірою до страхових компаній, зумовленою 

негативним досвідом вкладання коштів у різноманітні фінансові структури 

на початку дев’яностих років ХХ ст. 

          У зв’язку з тим, що обсяг резервів і термін, на який вони 

розміщуються, перетворюють страхові компанії у найпотужніші 

фінансово-кредитні інститути, у країнах з розвиненим ринком страхова 

справа визнана стратегічним сектором економіки. Інвестиційна діяльність 

страхових компаній за кордоном є настільки масштабною, що численні 

страховики мають спеціалізовані відділи, які займаються управлінням 

інвестиційними портфелями. Діяльність страхових компаній, таким чином, 

стала виходити далеко за межі страхової, і це стало визначальним у 

віднесенні їх до фінансових посередників.  

  Отже, інвестиційні можливості страхування в Україні з року в рік 

зростають, про це свідчить аналіз динаміки частки чистих страхових 

премій у ВВП. Ринок розвивається, а від так страхові компанії набувають 

якостей потужних інституціональних інвесторів. 
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